



МАРШ ИЗ МАХАЧКАЛЫ

Сам того не ведая, Артур предсказал те грозные события, которые потрясут Россию в августе 1999 года. 1 августа ваххабиты объявили о введении шариатского правления в селах Эчеда, Гакко, Гигатль и Агвали Цумандинского района Дагестана. Потом будет вторжение до 1,5 тысячи боевиков под командованием Басаева и Хаттаба в Ботлихский район республики, откуда их начнут выбивать российские войска. 4 сентября террористы взорвут в Буйнакске жилой дом, где жили семьи военнослужащих 136-й мотострелковой бригады. А ночью 5 сентября около двух тысяч боевиков перейдут административную границу между Чечней и Дагестаном, займут ряд сел, а также господствующие высоты в Новолакском районе.

Сводный батальон 119-го гвардейского парашютно-десантного полка на самолетах военно-транспортной авиации 21 августа прибудет в Махачкалу. До 5 сентября десантники будут стоять лагерем под Махачкалой у хребта Тарки-Тау. После угрозы прорыва боевиков они, выполнив марш, 6 сентября прибудут в Новолакский район. Ранним утром 8 сентября подразделение, в котором служил Артур, примет бой у горы Экитебе...

ПИСЬМО В БУДУЩЕЕ ОТ АРТУРА

«Здравствуй, Артурчик! Два года нет тебя с нами. Целых два... А память вновь и вновь возвращает нас к тебе. 8 мая на нашей школе № 7 появилась мемориальная доска. На ней золотыми буквами написано: «В этой школе учился Герой России Курбангалеев Артур Ришатович». Мы идем в школу и уходим из нее,

а ты встречаешь и провожаешь нас. Ты в нашей памяти. Ты — такой родной и живой. Город до сих пор помнит твои похороны, ведь ты был первой его раной, нанесенной войной.

Все мое письмо к тебе пронизано многоточиями, как следами от трассирующих пуль. Недосказанность, незаконченность. Многие ты в жизни сделал. Успел совершить подвиг. Не успел ты только пожить...» — это пронзительное письмо-обращение Людмилы Патюковой было опубликовано в городской газете в 2001 году. Оно выразило чувства многих людей, кто знал и любил Артура.

Когда в школе проходят спортивные мероприятия и вечера памяти в честь Героя России А. Курбангалеева, учителя показывают ребятам видеofilm. Детишки видят семнадцатилетнего мальчишку, который с друзьями поет под гитару песню. Они удивляются: он такой же, как мы. Нельзя не заметить одного момента в фильме. Когда Артур поет слова из песни: «А молодого командира несут с поникшей головой», его лицо вдруг на миг становится печальным. Через год его, молодого командира, тоже будут выносить с поля боя.

Наверное, он предчувствовал свою короткую дорогу. Когда прозвенел последний звонок для его одноклассников, классный руководитель Ирина Борисовна сказала своим ученикам: «Напишите письмо в будущее». Через пять лет вы придете ко мне, и мы прочитаем ваши послания к самим себе. После похорон Артура классный руководитель достала его письмо. В нем были такие строки: «Жизнь впереди! Но загадывать наперед не собираюсь... Артур, не грусти!».

В школе № 7 нас ждало открытие. Когда директор Анна Слепова показала нам музей, мы были просто потрясены. С такой любовью здесь сделана экспозиция, посвященная памя-